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CONHECIMENTOS BASICOS — LINGUA PORTUGUESA
Nao tire conclusdes precipitadas
01 Um jovem estava para se formar. Havia muitos anos que ele admirava um carro esporte. Sabendo que seu pai podia

02 arcar com aquela despesa, disse-lhe do seu grande desejo. Na manha da formatura, o pai, chamando-o no escritdrio, disse-lhe
03 que estava orgulhoso de sua conquista e queria dar-lhe um presente. O jovem, ansioso, esperava ganhar a chave do carro tdo
04 desejado. Porém, qual ndo foi sua decepgdo quando o pai deu-lhe uma Biblia com seu nome gravado em ouro, recomendando-

05 lhe:

06 — Abra este livro e vocé tera tudo o que deseja.

07 O jovem ficou furioso e disse ao pai:

08 — Com todo o dinheiro que tem, vocé me dd uma Biblia de presente?! — E, jogando-a num canto, saiu de casa e nao

09 mais retornou.

10 Passaram-se os anos. O jovem casou-se e teve filhos. Um dia, recebeu um telegrama comunicando que o pai, cuja saude
11 inspirava cuidados, queria vé-lo. Foi entdo visita-lo, mas, quando chegou, o pai havia morrido. O jovem, entristecido e
12 arrependido, percorreu com o olhar as coisas de seu pai no escritdrio, deparando-se subitamente com a Biblia — a sua Biblia,

13 presente de formatura que recebera de seu pai. Pela primeira vez o jovem comegou a folhea-la...

De repente, do meio de suas

14 folhas caiu um cheque, exatamente do valor do carro que ele tanto havia desejado. A data do cheque era a do dia de sua

15 formatura...

Mas ja era tarde demais. A sua precipitagdo levara-o a um julgamento errado.

SALETTE, Maria; RUGGERI, Wilma. Para que minha vida se transforme: histérias selecionadas. 1 ed. Campinas: Verus, 2010.

01. Analise as afirmativas abaixo e avalie se elas sdo
verdadeiras, colocando V entre os parénteses, ou se elas sdo
falsas, colocando F entre os parénteses.

(__) O filho ainda conseguiu ver seu pai com vida.

(__) O jovem ndo tinha mais como reparar o seu erro.

(__) O filho deu-se conta de que agira precipitadamente.

(__) Embora soubesse da situagdo do pai, o filho ndo queria visita-
lo.

(__) O pai preferiu ndo manifestar o seu orgulho pelo sucesso do
filho.

(__) Em razdo do grave estado do pai, o jovem decidiu fazer-lhe
uma visita.

Assinale a opgdo que preenche, corretamente, os parénteses de
cima para baixo.

(A) F-=F=V-V-V-—F.
(B) F-=V—F-V—-F-V.
(C) F=F—F-V-V-V.
(D) F-V-V-V-F-F.

02. Com referéncia aos elementos que compdem essa

narrativa, qual é a afirmacdo cujo contelido esta CORRETO?

(A) O contexto espago temporal é bem definido.

(B) O narrador também é um personagem da histéria.

(C) O climax de tal narrativa é a reagdo do filho ao receber a
Biblia.

(D) Também sdo personagens desse texto a esposa e os filhos
do jovem.

03. Marque a alternativa que NAO constitui um motivo para o
pai querer presentear o filho.

(A) O fato de o filho ter-se formado.

(B) O poder aquisitivo do pai e do filho.

(C) O orgulho do pai pela vitéria de seu filho.

(D) O desejo do jovem de possuir o carro esporte.

04. O pai, ao proferir esta frase “Abra este livro e vocé tera

tudo o que deseja” (I. 06), teve a intengdo de dizer-lhe que:

(A) o seu filho deveria apostar na sua carreira profissional para
conseguir realizar seus sonhos.

(B) a sua condigdo financeira ndo lhe permitia comprar um
presente tdo caro para o filho.

(C) aquela Biblia com seu nome gravado em ouro era muito
cara e valiosa.

(D) os ensinamentos biblicos poderiam encaminha-lo para o
sucesso.

05. Em “O jovem, ansioso, esperava ganhar a chave do carro
tdo desejado” (I. 03 e 04), vé-se uma palavra que provoca, ndo
raro, dificuldade no momento de escrevé-la, ou seja, o adjetivo
ansioso. Entre os itens abaixo, aponte aquele em que as lacunas
das trés palavras sé podem ser preenchidas com a letra S.

(A) far__a—preten__do—remor__o

(B) contor__do—ten__o-—eva__iva

(C) endo__ar—ob__ecar—inser__do

(D) a__esso—ex__egdo —vi__issitude

06. Quanto as palavras graficamente acentuadas neste trecho
“Com todo o dinheiro que tem, vocé me da uma Biblia de
presente?!” (I. 08), qual é a afirmativa CORRETA?
(A) Elas recebem o acento grafico devido a mesma regra.
(B) A primeira palavra se acentua por ser oxitona terminada em
vogal.
(C) O segundo vocdbulo pode ser ou ndo acentuado,
independente do contexto.
(D) Por ser um paroxitono terminado em ditongo, o terceiro
vocabulo deve ser acentuado.

07. Nesta ora¢do “cuja saude inspirava cuidados” (I. 10 e 11),
o primeiro substantivo é acentuado graficamente, porque:
(A) avogal U étonica e forma hiato com a vogal que a antecede.
(B) a tonicidade recai sobre a vogal pretdnica, passando a ser
um paroxitono.
(C) as paroxitonas terminadas em vogais dtonas devem receber
acento grafico.
(D) a vogal A apresenta pretonicidade, um fator determinante
para se acentuar a vogal U.
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CONHECIMENTOS BASICOS — RACIOCiINIO LOGICO

08. Termine de preencher os nimeros da tabela de modo que
a soma em cada linha e cada coluna seja igual a 20.

2 3|2
x | 4
1 7
2 |5 7
Qual o valor sera escrito na casa marcada com x?
(A) 3.
(B) 6.
() s.
(D) 10.

09. Qual das alternativas traz um raciocinio dedutivo correto,
do ponto de vista da ldgica formal?

(A) Todos os homens precisam de uma casa. Toda casa do meu
bairro possui varanda. Logo, todos os homens precisam de
uma varanda.

(B) Todos os dias Ana vai a praia. Hoje, Ana ndo tomou café da
manha. Logo, Ana ndo foi a praia.

(C) Todo estudante é esforgado. Jodo é esforcado. Logo, Jodo é
estudante.

(D) Todo esportista é muito dedicado. Carlos é um esportista.
Logo, Carlos é muito dedicado.

10. Quatro nimeros sdo escritos nas casas de um tabuleiro 2x2.
Em cada passo seguinte, o nimero de cada casa é substituido
pelo produto dos outros 3 nimeros. O exemplo a seguir mostra
o resultado do Passo 1, para uma dada escolha de numeros

iniciais.
112 24112
—
314 816
Inicio Passo 1

Se no Inicio escrevermos os niumeros 2, 3,5, 7 no tabuleiro, qual
serd o produto de todos os nimeros escritos no Passo 27?

(A) 2-3-5-7.

(B) 2%.32.52.72

(C) 26.36.56.76,

(D) 2°-3%.5°.7°,

CONHECIMENTOS GERAIS

11. Durante a pandemia de Covid-19, os paises tiveram que
entrar em lockdown para combater a contaminag¢do e as mortes
causadas pelo virus. No Brasil, umas das medidas tomadas pelo
Governo Federal, para ajudar as familias no periodo da
quarentena, foi a criagdo de um auxilio governamental em
dinheiro, que foi pago por meio de um aplicativo bancario, no
qual os brasileiros tiveram que baixar o aplicativo no celular para
ter acesso. O aplicativo fez tanto sucesso que ficou como
referéncia para transagdes bancarias para os auxilios do Governo
Federal apds a pandemia. Estamos falando, respectivamente, do
banco e do aplicativo:

(A) Caixa EconGmica e Caixa Tem.

(B) Banco do Brasil e Mais Brasil.

(C) Caixa EconOGmica e Caixa Vem.

(D) Banco do Brasil e POUPEX.
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12. O Brasil celebra 15 anos da Lei Seca e o CISA traz dados
inéditos sobre os acidentes de transito por uso de alcool no pais

Atualmente, o Brasil é reconhecido como um pais modelo
qguando se fala em Lei Seca. A Lei n® 11.705 de 2008 é conhecida
por reduzir a tolerancia no nivel de alcool no sangue de
condutores de veiculos. A sangdo desta lei, que, em 2023,
completa 15 anos, provocou importantes mudangas nos habitos

da populagdo brasileira no que diz respeito a beber e dirigir.
Disponivel em: https://www.cisa.org.br/pesquisa/dados-oficiais/artigo/item/425-
15-anos-da-lei-seca-o-que-mudou.

Como diz no trecho acima, a Lei Seca completa 15 anos em meio
a polémicas quando foi implantada. As regras de transito
permitiam a ingestdo de até 6 decigramas de alcool por litro de
sangue, equivalente a dois copos de cerveja. Sobre a Lei Seca,
podemos considerar que:

I.  AleiSeca ndo conseguiu atingir o seu objetivo que é reduzir
as mortes e os acidentes no transito porque ndo houve
fiscalizagdo adequada.

Quando foi sancionada a lei, era permitido 0.1 mg de alcool
por litro de sangue, mas foi sofrendo alteracGes e, hoje, é
0.5mg/L de alcool.

A Lei Seca modificou os habitos dos usudrios do alcool que
passaram a usar meios de ndo guiar o carro, usando os
carros por aplicativo ou taxi.

IV. A Lei Seca, em 15 anos, conseguiu diminuir as mortes e os
acidentes de transito causados pela ingestdo de alcool,
criando outros habitos sociais.

V. A Lei Seca atual permite até 0,1 mg de alcool por litro de

sangue do condutor, logo houve um aumento para ser mais
tolerada aos condutores.
Estdo CORRETAS as afirmativas:

(A) 1L, IVeV.

(B) I, leV.

(C) n,Nelv.

(D) I, leV.

13. Em julho de 2023, um filme causou grande movimentagdo

nas redes sociais e nos cinemas. Sua estreia foi marcada por
divulgagdo em massa da cor rosa, comportamento e estilos
irreverentes em que milhares de pessoas puderam prestigiar o
filme que revolucionou as bilheterias pds-pandemia. Estamos
falando do filme:

15. Em 2022, tivemos a edi¢do dos Jogos Olimpicos que foi
adiada por causa da Covid-19. Os Jogos Olimpicos em Tdéquio
foram um marco para o inicio da abertura do mundo pods-
pandemia de Covid-19 marcada por novas modalidades
esportivas e revelagdes brasileiras, como Rayssa, a Fadinha, que
ganhou medalha de prata. Nessa edi¢do olimpica, foram incluidas
novas modalidades esportivas, dentre elas:

(A) o skate e o surf.

(B) o skate e o judo.

(C) osurfe acapoeira.

(D) o Kung Fu e o judé.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS — AGENTE DE TRANSITO

16. De acordo com o artigo 193, do Cddigo de Transito
Brasileiro (CTB), configura infragdo de transito transitar com o
veiculo em calgadas, passeios, passarelas, ciclovias, ciclofaixas,
ilhas, reflgios, ajardinamentos, canteiros centrais e divisores de
pista de rolamento, acostamentos, marcas de canalizagdo,
gramados e jardins publicos. O transito de veiculos sobre
passeios e calcadas, s6 podera ocorrer para:

(A) transpor obstaculos que impegam o transito pela pista de
rolamento.

(B) que se adentre ou se saia dos imdveis ou areas especiais de
estacionamento.

(C) realizar manobras de circulagdo necessarias, a fim de evitar
sinistros de transito.

(D) ndo obstruir a marcha normal dos demais veiculos em
circulagdo na via.

17. Para cruzar a pista de rolamento, o pedestre devera tomar

precaugdes de seguranca e obedecer as normas estabelecidas no
CTB. Marque a opgao correta sobre as disposi¢des que devem ser
observadas pelos pedestres.

(A) Onde ndo houver faixa ou passagem, o cruzamento da via
devera ser feito em sentido perpendicular ao de seu eixo.
Para atravessar uma pista de rolamento, onde ndo houver
semaforo com foco de pedestres, a travessia pode ser feita
independente das indica¢des do semaforo.

O ciclista desmontado empurrando a bicicleta ndo se
equipara ao pedestre, estando sujeito a multa caso
atravesse sobre a faixa de pedestres.

(B)

(€

(D) O pedestre podera andar fora da faixa prdpria, passarela,
(A) APequena Sereia. passagem aérea ou subterranea, caso necessite.
(B) Homem-Aranha.
(C) Aves de Rapina.
(D) Barbie.
14. Estamos vivendo em uma era digital em todos os setores da
sociedade, como no mercado financeiro. Desde o inicio do século
XXI, foi criado o dinheiro virtual que pode ser comercializado livre
de regulamentagGes bancdrias, o que tem gerado muitos golpes
e enriquecimento rapido em paises que aderiram, como os
asiaticos. No Brasil, € um mercado em expansdo. Estamos falando
do sistema:
(A) Criptomoeda.
(B) Sistema PIX.
(C) Virtual moeda.
(D) Criptovirtual.
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18. A autoridade de transito é a responsavel por aplicar as
penalidades previstas no Codigo de Transito Brasileiro, mas as
medidas administrativas devem ser adotadas tanto pela
autoridade de transito, como pelos seus agentes, dentro de suas
competéncias e de sua circunscricdo. Marque a opg¢do que
contenha apenas exemplos de medidas administrativas.

(A) Retencdo do veiculo, recolhimento do Certificado de
Licenciamento Anual, adverténcia por escrito, suspensao do
direito de dirigir e recolhimento de animais que se
encontrem soltos nas vias.

(B) Multa, remogédo do veiculo, recolhimento do Certificado de
Licenciamento Anual, transbordo do excesso de carga e
apreensdo do veiculo.

(C) Retencdo do veiculo, remogdo do veiculo, recolhimento da
Carteira Nacional de Habilitagdo, transbordo do excesso de
carga e realizacdo de teste de dosagem de alcoolemia.

(D) Frequéncia obrigatdria em curso de reciclagem, suspensao
do direito de dirigir, multa, realizagcdo de exames de aptidao
fisica, mental, de legislagdo, de pratica de primeiros
socorros e de diregao veicular.

19. A autuagdo é ato administrativo, vinculado na forma da lei,
da autoridade de transito ou seus agentes quando da
constatacao do cometimento de infragdo de transito, devendo
ser formalizado por meio da lavratura do Auto de Infragao de
Transito (AIT). E vedada a lavratura do AIT por solicitagio de
terceiros, EXCETO:

(A) durante patrulhamento viario, em que um cidaddo constate
a infracdo e a informe ao agente de transito.

(B) quando um policial militar constate a infragdo e conduza o
infrator até o local em que se encontram os agentes de
transito.

(C) em sinistros de transito, em que o condutor de um dos
veiculos informe a conduta infracional praticada pelo outro
condutor.

(D) em operagdo de fiscalizacdo de transito, em que um agente
de transito constate a infracdo e a informe a outro agente
gue esteja na operagao.

20. Os sinais de transito sdo elementos de sinalizacdo viaria
destinados exclusivamente a ordenar ou dirigir o transito dos
veiculos e pedestres e classificam-se em:

(A) faixas de transito, placas de transito, ondulagGes
transversais, regulamentacgado de velocidade e proibi¢cdes de
estacionamento.

(B) regulamentagdo, adverténcia, indicacdo, educativos,
servicos auxiliares, atrativos turisticos e sinalizacdo de
obras.

(C) verticais, horizontais, dispositivos de sinalizacdo auxiliar,
luminosos, sonoros e gestos do agente de transito e do
condutor.

(D) sinais de proibicdo de movimento, regulamentagao,
verticais, horizontais, luminosos, sonoros e indicagao.

21. Evento que resulta em dano ao veiculo ou a sua carga e/ou
em lesOes a pessoas ou animais e que pode trazer dano material
ou prejuizo ao transito, a via ou ao meio ambiente, em que pelo
menos uma das partes estd em movimento nas vias terrestres ou
em dreas abertas ao publico.
O texto acima é a defini¢do de:

(A) colisdo de transito.

(B) sinistro de transito.

(C) acidente de transito.

(D) abalroamento de transito.

22. Marque a opgao que relaciona corretamente as definigdes
das vias abertas a circulagdo.

I. Aquela caracterizada por acessos especiais com transito
livre, sem intersecdes em nivel, sem acessibilidade direta
aos lotes lindeiros e sem travessia de pedestres em nivel.

Il. Aquela caracterizada por interse¢des em nivel, geralmente
controlada por semaforo, com acessibilidade aos lotes
lindeiros e as vias secundarias e locais, possibilitando o
transito entre as regides da cidade.

lIl. Aquela destinada a coletar e distribuir o transito que tenha
necessidade de entrar ou sair das vias de transito rapido ou
arteriais, possibilitando o transito dentro das regides da
cidade.

IV. Aquela caracterizada por interse¢des em nivel ndo

semaforizadas, destinada apenas ao acesso local ou a areas
restritas.

) Via arterial.

) Via local.

) Via de transito rapido.

) Via coletora.

Estd correta, de cima para baixo, a seguinte sequéncia:

(—
(—
(—
(—

(A) 1,11, 11, IV.
(B) 1L, IV, 1, II.
(©) IV, 1L, 11, 1.
(D) 11, 1V, 1, 1II.

23. Avelocidade maxima permitida para a via sera indicada por
meio de sinalizagao de regulamentagdo. No caso de um condutor
dirigindo um caminhdo transitando por uma rodovia de pista
dupla, sem a existéncia de sinalizagdo regulamentadora, a
velocidade maxima que ele podera transitar sera de:

(A) 80 km/h.

(B) 90 km/h.

(C) 100 km/h.

(D) 110 km/h.

24. O condutor de motocicleta devera, a todo momento, ter
dominio de seu veiculo, dirigindo-o com atencdo e cuidados
indispensaveis a seguranca do transito, tendo que obedecer as
normas e regulamentagdes de transito. E infragdo de transito
guando o condutor de motocicleta:

(A) rebocar outra motocicleta.

(B) transportar crianca com 10 anos de idade.

(C) transitar em vias de transito rapido ou rodovias.

(D) transportar carga compativel com suas especificagGes.

25. Quando um veiculo estiver transitando por uma avenida

com sinalizagdo de regulamentagio de proibicio de

estacionamento (R6-a), sem informa¢des complementares, o

condutor poderd parar o veiculo pelo tempo estritamente

necessario para:

(A) carregar ou descarregar animais ou carga.

(B) atender o telefone celular, utilizando o pisca-alerta.

(C) efetuar embarque ou desembarque de passageiros.

(D) aguardar a oportunidade de cruzar a pista ou entrar a
esquerda.

| 4des
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26. Escreva V ou F, conforme seja verdadeiro ou falso o que se
afirma a seguir. Compete aos érgdos e entidades executivos de
transito dos Municipios, no ambito de sua circunscri¢do:

(__) realizar o patrulhamento ostensivo, executando operacGes
relacionadas com a seguranga publica.

(__) vistoriar, inspecionar as condi¢Ges de seguranga veicular,
registrar, emplacar e licenciar veiculos.

(__) planejar, projetar, regulamentar e operar o transito de
veiculos, de pedestres e de animais.

(__) implantar, manter e operar o sistema de sinalizagdo, os
dispositivos e os equipamentos de controle viario.

Estd correta, de cima para baixo, a seguinte sequéncia:

(A) V,V,F,F.

(B) F,V,F,V.

(C) V,F,V,F.

(D) F,F,V,V.

27. A demanda por vagas de estacionamento em via publica

aumenta a cada ano, acompanhando o crescimento da frota

veicular, principalmente préximo aos comércios da regido central

das cidades. Marque a opgdo correta sobre as regulamentagdes

de estacionamento contidas no Cédigo de Transito Brasileiro.

(A) A operagdo de carga ou descarga € considerada
estacionamento.

(B) O estacionamento de motocicleta deve ser feito em posi¢cdo
paralela a guia da calgada (meio-fio) e junto a ela.

(C) O automoével devera ser posicionado no sentido do fluxo,

29. De acordo com o crime em espécie contido no artigo 302,
do Cddigo de Transito Brasileiro, referente a praticar homicidio
culposo na direcdo de veiculo automotor, as penas sao:

(A) detencdo, de seis meses a um ano, ou multa, se o fato ndo
constituir elemento de crime mais grave.

(B) detengdo, de dois a quatro anos, e suspensdo ou proibi¢do
de se obter a permissdo ou a habilitacdo para dirigir veiculo
automotor.

(C) detencdo, de seis meses a trés anos, multa e suspensdo ou
proibicdo de se obter a permissdo ou a habilitacdo para
dirigir veiculo automotor.

(D) detengdo, de seis meses a um ano, ou multa, com nova
imposicao adicional de idéntico prazo de suspensdo ou de
proibicdo.

30. A autoridade de transito, na esfera de sua competéncia,

estabelecida no Cddigo de Transito Brasileiro e dentro de sua

circunscri¢do, podera julgar a consisténcia do auto de infragdo, o

arquivando e julgando o seu registro insubsistente quando:

(A) a notificagdo é encaminhada ao proprietario do veiculo,
responsavel pelo seu pagamento.

(B) a notificacdo for devolvida por desatualizacdo do enderego
do proprietario do veiculo ou por recusa em recebé-la.

(C) ndo for expedida a notificacdo da autuagdo no prazo
maximo de trinta dias.

(D) constar a data do término do prazo para apresentagdo de
recurso pelo responsavel pela infragdo no prazo superior a

perpendicular ao bordo da pista de rolamento e junto a guia trinta dias.
da calgada.

(D) O idoso, com credencial de idoso, podera estacionar em
vaga destinada a pessoa com deficiéncia caso sua vaga
especifica esteja ocupada.

28. Nos ultimos anos, a entrega de mercadorias através do
transporte remunerado em motocicletas e motonetas se tornou
comum em todas as cidades do Brasil, cabendo aos 6rgdos ou
entidades executivas de transito dos Estados e do Distrito Federal
autorizar sua circulagdo, mas para tanto, é exigido:

I. registro como veiculo da categoria de aluguel.

Il. registrador instantaneo inalteravel de velocidade e tempo.

Ill. instalagdo de protetor de motor mata-cachorro.

IV. instalagdo de aparador de linha antena corta-pipas.

V. certificado de seguranca veicular emitido pelo DETRAN.

VI. inspecdo anual para verificacdo dos equipamentos
obrigatdrios.
Marque a alternativa correta.

(A) As afirmativas I, IV e VI sdo verdadeiras.

(B) Somente as afirmativas | e V sdo falsas.

(C) Sao falsas as afirmativas llI, IV e VI.

(D) As afirmativas |, Il e IV sdo verdadeiras.

I 5de5 I Agente de Transito



